



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址
http://www.cncnol.com
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

黄坤明在湖北调研时强调 守正创新 激发活力 提高宣传群众服务群众的能力水平

2018年全国农村 贫困人口减少1386万人

新华社北京2月15日电(记者陈伟)国家统计局2月15日发布的全国农村贫困监测调查显示,按现行国家农村贫困标准测算,2018年末,全国农村贫困人口1660万人,比上年末减少1386万人;贫困发生率1.7%,比上年下降1.4个百分点。

数据显示,截至2018年末,全国农村贫困人口从2012年末的9899万人减少至1660万人,累计减少8239万人;贫困发生率从2012年的10.2%下降至1.7%,累计下降8.5个百分点。监测调查显示,2018年,贫困地区农村居民人均可支配收入10371元,比上年增加994元,名义增长10.6%,扣除价格因素,实际增长8.3%,实际增速高于全国农村增速1.7个百分点,圆满完成增长幅度高于全国增速的年度目标任务。

监测调查还显示,2013年至2018年,贫困地区农村居民人均可支配收入年均名义增长12.1%,扣除价格因素,年均实际增长10%,实际增速比全国农村平均水平高2.3个百分点。2018年贫困地区农村居民人均可支配收入相当于全国农村平均水平的71%,比2012年提高8.9个百分点,与全国农村平均水平的差距进一步缩小。

未成年人保护法 将迎来大修

新华社北京2月15日电(记者罗沙 杨维议)记者2月15日从全国人大常委会法制工作委员会获悉,未成年人保护法修订草案今年有望提交全国人大常委会审议。未成年人保护法大修,将为解决新形势下未成年人保护工作存在的突出问题提供法治保障。

据悉,全国人大常委会今年将重点推进修改未成年人保护法,修订草案和修改说明经委员会全体会议审议通过后,预计将提请2019年10月召开的全国人大常委会会议进行初次审议。

“这次的未成年人保护法修改是大修改,条文增加一倍,校园欺凌等问题在其中都有反映。”全国人大常委会法制工作委员会社会事务室副主任刘新华说,同时还将研究修改预防未成年人犯罪法,与未成年人保护法修改同步进行。

据了解,全国人大常委会今年将抓紧形成预防未成年人犯罪法修订草案和修改说明,争取与未成年人保护法修订草案同步具备提请审议条件,为全国人大常委会顺利有效审议相关法案做好基础准备。同时加强预防未成年人犯罪法与未成年人保护法修改内容的协调配合,解决原有法律中存在的交叉重复、空白盲点等问题,为未成年人身心健康创造良好的法治环境。

标题新闻

● 我国将加快构建水产养殖业绿色发展空间格局

● 北京2019年将再开通3条轨道新线

● 湖北将以“三大片区”分类施策推进乡村振兴

● 山西:毕业生就业见习可享受补贴

● 宁夏将以三个区域为重点改善生态环境质量

● 上海发展“嵌入式”养老 推出“智能养老顾问”制度

新华社北京2月16日电 2月14日至16日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在湖北调研时强调,宣传思想战线要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕庆祝新中国成立70周年这条主线,守正创新、担当作为,着力强基层、固基础、利长远,着力强信心、聚民心、暖人心、筑同心,充分释放基层宣传思想工作的创造活力,激励干部群众同心决胜全面小康、共创美好生活。

调研期间,黄坤明深入武汉、随州、咸宁赤壁等地的社区、企业和宣传文化单位,了解基层开展理论学习教育、媒体融合发展、文明实践等情况,认真听取干部群众的意见建议。

黄坤明指出,推动媒体融合发展,是党中央着眼做大做强主流舆论、形成网上网下同心圆作出的重大决策。要认真学习贯彻习近平总

书记在中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,把媒体融合发展作为紧迫的事业抓紧抓好,打造内容优势,用好信息革命成果,加快构建从中央到省市县的全媒体传播矩阵。要加强县级融媒体中心建设,因地制宜创新体制机制,推动新闻信息与政务、服务紧密结合,注重端网速度、体现台台深度,多用照片、视频

等人们喜爱的形式,在倾听百姓呼声、回应百姓关切中宣传引导群众。黄坤明强调,新时代文明实践中心建设,是做好新形势下群众工作的重要载体。要充分发挥党委政府主体作用,整合各方力量资源,更新观念、大胆探索,着力完善志愿服务等运行机制,推动文明实践活动常态化、服务精准化,真正把干部群众积极性主动性调动起来,把网上和网下统筹起来,面对面、心贴心

地宣传群众服务群众。黄坤明指出,推动全党大学习深起来实起来,是必须抓好的一项重大任务。要抓住学习重点,创新学习载体,营造重视学习、崇尚学习、加强学习的浓厚氛围。要建好用好“学习强国”平台,精心提供优质内容,增强亲和力感染力,吸引党员干部主动学、自觉学,让人民群众乐于学、喜欢学,推动党的创新理论走进千家万户、更加深入人心。

离别是为了更好的相守

多情自古伤离别。是的,分离让人不好受。为节后进城务工,父母子女之间的骨肉分离,更使得柔肠百转。在工作半径日益扩大的今天,在流动的中国,有春节相聚的喜悦,就有节后别离的难舍。这几天,正是外出务工人员集中返城的日子。村头、路边、车站,有夫妻之间的凝望不舍,更有孩童的哭闹难离。这样的场景录成小视频,正在微信、抖音、快手等各个平台传播,真情流露的瞬间,拨动了许多观者的心弦。

对大部分农民来说,外出打工,还是发家致富的更好选择。干不了几年,村头小楼就盖起来了,养老、看病、上学,虽然现在覆盖过来的公共资源越来越多,但是自己家底子厚点儿,心里毕竟更有底。和孩子一时分离,也是不得已。每一次离别,都是为了更好的相守、更长久的厮守。

外出拼搏中,务工人员成了助推中国发展的产业大军。无数农民工省吃俭用有了积蓄,要么回乡创业和家人团聚,要么在城市置业,把家人接到城市,一起成为新市民,过上了一家人齐齐整整的好日子。

值得欣喜的是,这几年,城市化率在不断提高,县域经济也在发展,特别是扶贫产业的培植,家门口就业的机会越来越多;另外,不少城市也不断降低落户门槛,接纳新成员,让更多农民工子女就近入学,许多孩子也能随着父母到务工工地生活,时代也正给予这个新的产业大军越来越多的关怀。随着城乡发展的日趋均衡,留守问题一定会逐步缓解、解决。

当然,整体解决,需要过程。家庭、当地政府、村委会、学校乃至社会组织等多方应该共同努力,悉心呵护,尽可能地给留守的孩子一个温情满满的童年。这些年来,这种关爱的质量也在提升,以社会组织为例,很多行动都有了专业化、规范化、长期化的规程。比如,如果做不到,不可以轻易做轻率许诺,以免伤害孩子。关爱应该多些,再多些;细些,再细些。(据《人民日报》)



万人踩街赏民俗

为了丰富城市居民元宵文化生活,近日,江苏省仪征市市委宣传部、文明办和文广新局等部门组织乡镇、园区民俗表演队,走进城市街镇,开展民俗文化节,让城市居民感受喜庆祥和的节日氛围。图为2月15日,仪征市街头万人踩街赏民俗,喜迎正月十五元宵节。

周晓明 摄

《中华传统文化百部经典》第二批图书出版

新华社北京2月15日电(记者周玮)日前,由中央宣传部支持指导,文化和旅游部委托国家图书馆具体组织实施的《中华传统文化百部经典》编纂项目第二批图书正式出版。本次出版图书包括《左传》《墨子》《韩非子》《吕氏春秋》《传习录》5种。

秉持“激活经典、熔古铸今、立足学术、面向大众”的编纂目标,《中华传统文化百部经典》编纂项目旨在为广大读者提供更加通俗晓畅的传统文化读本。2017年9月底,《周易》《尚书》《诗经》《论语》《孟子》《老子》《庄子》《管子》《孙子兵法》

《史记》10种首批图书出版,图书在编纂思想、体例设计、解读人遴选、学术性与普及性相结合等方面得到社会各界广泛好评。

《中华传统文化百部经典》编纂项目成立了以袁行霈为主任委员的编纂委员会,聘请普儒硕德担任顾问,每一部书稿力邀相关领域造诣深厚的专家学者担任解读人。梳理传统文化经典传承发展脉络与体系,以当代眼光和时代价值树立新时代经典之标准,是编纂项目的题中之义。为做好顶层设计,夯实编纂基础,编委们在深入调研的基础上,从典籍的重要性和代表性,中华传

统文化的广泛性和多样性,各时代、各领域的平衡角度,反复讨论,对书目不断完善。希望通过书目充分体现中华优秀传统文化的源远流长、丰富多样,借此建立新时代的“中华传统文化经典”体系。

袁行霈表示,《中华传统文化百部经典》的编纂工作将汇聚全国思想界、文化界500余位专家学者参与其中,举全国学术界之力,倾力编纂,铸造经典之作。此次第二批图书《左传》解读人郭丹、《墨子》解读人姜宝昌、《韩非子》解读人张觉、《吕氏春秋》解读人张双棣、《传习录》解读人吴震,分别来自福建师范大学、

山东大学、上海财经大学、北京大学和复旦大学;相关书稿的审订专家更是来自全国各地的优秀专家学者。为保证图书编纂质量,从书目选择到体例制定,从解读人遴选到审订专家确定,从图书装帧设计到书稿编辑出版,编纂委员会和参与项目的专家们层层把关,一切以图书质量为中心,时间服从质量,希望将经典之作呈现给广大读者。

如专家所说,实施《中华传统文化百部经典》编纂项目,是传承和弘扬中华优秀传统文化的重要内容;是涵育人们传统文化素养,增强文化自觉和文化自信的重要举措;是

延续中国传统典籍编纂“文脉”的有效途径。项目自2016年正式启动以来,得到社会各界的广泛关注和大力支持。编委、首批图书《孟子》解读人梁涛表示,十几位专家学者为一本著作一次次开会研讨,在自己的学术生涯中是第一次,只有努力写好书稿才能回报大家的期待。

国家图书馆《中华传统文化百部经典》编纂工作办公室相关人员介绍,2018年编纂项目共收到书稿23部,是2017年收稿数量的近2倍,此次出版的为其中的5部,其他已收书稿及后续书稿将于2019年陆续审订出版与读者见面。